

校园书声起 奋发向未来

全市140余万名学生昨日返校开学

@济南市民 “这个电动平衡车不能带上地铁”

本报9月1日讯(记者 陈彦杰 实习生 朱慧)为加强和规范济南市城市轨道交通安检工作,保障城市轨道交通运行安全和公共安全,8月3日,市公安局会同济南市城市轨道交通局依法发布了《济南市城市轨道交通禁止、限制乘客携带物品目录》的通告。9月1日,通告正式施行。

众所周知,电动代步工具有自燃等现实危险性,故新规将电动代步工具(包括但不限于折叠电动车、电动滑板车、电动平衡车、电动独轮车等,但无碍用途的电动轮椅除外)也列入了禁止乘客携带物品目录。

“您好,咱这个电动平衡车不能带上地铁。”9月1日上午10点左右,在龙奥大厦地铁站B口,民警拦住了这位携带电动平衡车的乘客,“我一直都带着平衡车坐地铁,记得没事啊。”这是咱们济南的新规,锂电池的车有自燃的风险……”听民警拿着文件耐心讲述新规定,乘客表示积极配合,随后携带电动平衡车出了地铁站。

市公安局轨道交通分局八洞堡派出所民警李颖介绍,电动代步工具一般是靠锂电池供电,锂电池一旦遇到高温或者外力的挤压,极有可能发生自燃自爆现象,加之地铁属于密闭空间,尤其是早晚高峰乘客较多,一旦发生自燃现象,后果不堪设想。此外,单品额定能量大于160Wh或标识不清,不能确定能量值的锂电池也被禁止带入地铁。标识完整清晰的锂电池或含有锂电池的器具(包括但不限于充电宝、电动工具、电动玩具等)需满足如下要求:单品额定能量小于或等于100Wh的限带5个;单品额定能量大于100Wh、小于或等于160Wh的限带2个(如未直接标注额定能量Wh,则可以按照Wh=V×mAh/1000计算)。关于酒类饮品,酒精体积百分含量大于或者等于24%、小于或者等于70%的累计不得超过3000毫升,并且应当原包装密封完好、标识清晰,开封或散装的酒类饮品禁止携带进入地铁。

市公安局轨道交通分局八洞堡派出所副所长冯延勇表示,为了市民的安全,强行携带禁、限带物品进站的乘客,公安机关将按照治安管理处罚条例对其进行处罚,请广大市民朋友们理解与支持,以实际行动维护我市轨道交通的安全运行。

我市高压天然气北环线贯通

济南能源集团已建成高压管网348公里

本报9月1日讯(记者 鲁婧)8月31日上午,济南市高压天然气北环线正式贯通。据介绍,这也是济南能源集团“一张网”首次实现东西部高压管线互联互通。

“同意,开始点火!”上午10点35分,置换阀门缓缓开启后,伴随一声令下,一团团火焰成功点燃,标志着济南高压天然气北环线通气置换工程圆满完成。该项目起点为济南新旧动能转换起步区孙耿街道黄家庄,与济南港华燃气高压管线连接,向西与青济二线并行敷设并与山东济南燃气齐河段管线连接,总长度27.5公里。

据了解,高压天然气北环线在此相接,是济南能源集团两家燃气企业走向融合后的首次“珠联璧合”,也是首次实现东西部高压管线互联互通,将成为助力新旧动能转换起步区高质量发展的重要气源保障。

“燃气环网联网实现破局,让资源调配灵活性大大增强,对于我市构建完善的天然气管网输配体系具有重要意义。”济南能源集团有关负责人表示,将充分发挥“一张网”优势,在保障我市燃气供应稳定的前提下,辐射泰安、聊城、德州、淄博等地,进一步接入河北省天然气管网,将济南打造成“区域性气源中心”。

近年来,根据济南市住房和城乡建设局总体规划,济南能源集团按照“一环六射、互联互通、内稳外拓、保障中心、辐射周边”燃气规划,整合配置资源优势,全力推进济南天然气高压供气环网建设。截至目前,两家燃气企业已建成高压管网348公里,能源燃气“一张网”的供气保障格局已初步显现。

泉城红领市文明交通志愿服务团和实践基地成立

本报9月1日讯(记者 杨晨 通讯员 陈伟)记者从市公安局交警支队获悉,泉城红领市文明交通志愿服务团和泉城红领市文明交通志愿服务实践基地于今天正式成立。

当天上午,在由市中区委宣传部、市公安局交警支队、市中区教体局联合主办的“喜迎二十大 同行向未来”暨泉城红领市文明交通志愿服务团以及实践基地成立仪式上,第二路小学被授予“泉城红领市文明交通志愿服务团”旗帜,市中交警大队大纬二中队、市中交警大队女子中队被授旗“泉城红领市文明交通志愿服务实践基地”牌匾。

“本次活动结合公安部正在开展的道路交通事故预防“减量控大”专项工作,以保护人民群众的生命安全为根本导向,以走进校园为有效途径,为创建全国文明城市贡献市中力量。”市中交警大队大队长徐军说。

童心喜迎二十大 红船逐梦向未来 文化东路小学举行主题开学典礼



9月1日上午,文化东路小学举行“童心喜迎二十大 红船逐梦向未来”主题开学典礼。典礼在庄严的国歌声中拉开序幕,校长于冬梅作了新学期致辞,对学生们的学习与生活提出殷切期望与祝福。随后,大家手持“红船”登上文东小学的“红船”,党、团、队代表分别从站起来、富起来、强起来的视角,讲述中共一大以来发生的翻天覆地的变化,追寻党的历史,重温红色记忆。最后,少先队员代表通过“红船”寄托开学心愿,并在国旗下宣誓,争做新时代的红星少年。(本报通讯员 王丽娜 摄)



济南市师范路小学乐享科技魅力“迎开学”(济南报业全媒体记者 王锋 摄)

原来,学校的开学典礼上,特别邀请了共建部队的解放军与少先队员共升国旗。少先队员将手中的国旗交给解放军,看着解放军踏着整齐的步伐,将国旗冉冉升起,红色的种子在少先队员的心中萌发。

迎新主题各具特色

在济南市历下区崇德中学的开学典礼上,10架无人机在学生的操控下翩翩起舞,迎着新的同学、新的学习生活。与新学期同时拉开帷幕的还有学校的校园科技节,此次无人机编队飞行表演正是校园科技节的亮点,更是对同学们的邀约,邀请全校师生学习科学知识,勇攀科技高峰。

新学期,刚刚落成的廉政大厅成为济南市槐荫区张庄小学一大特色。小小解说员们带领老师、同学们“打卡”学校新版图。“正面墙上的《爱莲说》教师生活身自好、淡泊名利。东面墙为‘正’理念墙。用‘正’字组成17个廉洁的词语。”小小解说员十分认真地讲解着。记者看到,廉政大厅的西面墙是剪纸墙,展示了师生共同创作的“红色剪纸 赤诚廉政”主题作品。每一幅作品都惟妙惟肖,内涵丰富。

开学第一课仪式感满满

“今天的升旗仪式,真的太震撼了!我自己是一名少先队员而感到骄傲!”济南市白马山小学五年级的学生周子浩激动地说。



易流通和交流互动的平台,为市民群众提供了丰富的精神文化大餐。

本届博览会以“宝聚泉城,共赢天下”为主题,共有600余家知名企业和商家参展,分为特装展位和固定业户展位两类,为市民、游客提供一个休闲购物、互动体验、学习交流、鉴赏收藏的优质平台。参展范围涉及珠宝首饰、文玩玉石、手串把件、宣纸、名笔、名砚、字帖书画等大众喜爱的文化产品,来自广东、广西、福建、江西、江苏、安徽、湖北、云南、四川、河北、山东等多地的原产地厂商参展,吸引了众多市民朋友前来参观选购。

多元融合畅通产业链,让传统文化“活”起来

在徐公砚展位,负责人任守杰正向市民介绍一款石砚。产于山东沂南的徐公砚,是和四大名砚之一的端砚齐名的上乘之宝。该砚自然古朴,形状奇特,质地细腻,发墨如油,既可作为观赏之品登大雅之堂,又便宜实用,是砚中上品。“济南的文化底蕴深厚,展销效果很好,文房四宝博览会我年年都参加,通过博览会我还结识了很多志同道合的朋友,收获很多。”任守杰笑着说。

博览会首日,丰富多彩的文化惠民活动精彩上演,山东快书、传统舞蹈、口技表

历时一年多,按1:10的比例原样复制南湖红船 “百年红船”亮相老年文化艺术季

“南湖红船播下中国革命的火种,开启了中国共产党跨世纪的航程。为迎接党的二十大胜利召开,我想把我和徒弟用时一年多复制的南湖红船报名参加‘第三届泉城老年文化艺术季’,展示中国共产党的百年光辉历程,让更多的人铭记历史,让‘红船精神’在新时代焕发更加夺目光彩。”71岁的知名古船修复师尚津济对记者说。

记者来到历下区明府城片区起凤桥街尚津济的工作室时,看到这间大约20平方米的房间里堆满了各式已制作完成或正在制作的古船模型,连屋梁也吊挂了几艘。而迎门的西墙上,则张贴着他参加各地考古出土的古船复原时的工作照、古船结构图,还有20多年来他参与古船修复项目获得的证书和聘书。

1951年在天津出生,1985年入党,有着37年党龄的尚津济看上去比实际年龄要年轻许多。尚津济介绍,对他来说,红船是一种精神。20多年前,他就曾为山东省党史陈列馆制作一艘红船模型。但那艘红船船内结构制作并不严谨,追求的只是外形的相似,这也让他心中一直留有遗憾。

为了弥补这份遗憾,也为了给建党百年献上一份真挚的祝福,2018年,他通过关系终于找到1959年绍兴市地方国营运输公司造船厂绘制的中共一大红船的图纸,并按照1:10的比例,从2019年3月起,和徒弟张强用了1年多的时间复原了南湖红船。

谈起红船的复原过程,尚津济说:“所有的制作,完全按照图纸的平视图、俯视图、整体型线图和一些照片实物资料来复原的。一艘船有着近千个构件,南湖红船有16米长,按1:10的比例微缩制作,小的地方仅有几毫米,这对于快70岁的我来说,除了需要大量的体力劳动外,最大的挑战还是视力问题。因为我患有白内障,而且刚刚做了手术,工作时间一长,眼睛就会流泪、模糊。”

尚津济介绍,制作古船可是个技术活,铁工、木工、编织、索具……这些技艺要集百工于一身。“为了追求真实的效果,像‘红船’天窗上面的席棚,我们都是一点点完成的,任何一个细节只要放大,和实物应该都是一致的。像船舱内的方桌、屏风、茶几等均是按照真船内的样式制作的,两

民俗节目本地特产来“捧场” 文房四宝受到年轻人青睐 中国(济南)第七届文房四宝暨珠宝玉石博览会开幕

9月1日上午,中国(济南)第七届文房四宝暨珠宝玉石博览会在济南市英雄山文化市场开幕。

本届博览会由山东省供销社社联社、中共济南市委宣传部、济南市商务局指导,济南市供销社社主办,济南英雄山文化市场管理集团有限公司、济南市文房四宝协会承办。

600余展位汇聚泉城, 凸显文化产业发展潜力

墨香阵阵,雅器琳琅。博览会现场,来自全国各地的笔墨纸砚、文房雅器、珠宝玉石类厂商汇聚,吸引了大批市民和游客前来“淘货”。记者采访时发现,不少“90后”“00后”也慕名而来,拍照打卡,选购喜爱的展品,成为文玩消费的新兴主力军。

本届博览会举办时间为9月1日至4日,为期四天,汇集国内收藏组织、学者、文化名人、收藏家及爱好者、艺术家以及各类企业,共同探讨、交流、传播收藏文化。博览会以继承和弘扬中华优秀传统文化为主旨,将珠宝玉石、文房用品用具、文玩收藏品、部分非物质文化遗产项目汇集在一起,集合商品展览展示、非遗技艺展演展示、文化活动互动为主要内容,为参展商和市民搭建起贸

历时一年多,按1:10的比例原样复制南湖红船 “百年红船”亮相老年文化艺术季

“南湖红船播下中国革命的火种,开启了中国共产党跨世纪的航程。为迎接党的二十大胜利召开,我想把我和徒弟用时一年多复制的南湖红船报名参加‘第三届泉城老年文化艺术季’,展示中国共产党的百年光辉历程,让更多的人铭记历史,让‘红船精神’在新时代焕发更加夺目光彩。”71岁的知名古船修复师尚津济对记者说。

记者来到历下区明府城片区起凤桥街尚津济的工作室时,看到这间大约20平方米的房间里堆满了各式已制作完成或正在制作的古船模型,连屋梁也吊挂了几艘。而迎门的西墙上,则张贴着他参加各地考古出土的古船复原时的工作照、古船结构图,还有20多年来他参与古船修复项目获得的证书和聘书。

1951年在天津出生,1985年入党,有着37年党龄的尚津济看上去比实际年龄要年轻许多。尚津济介绍,对他来说,红船是一种精神。20多年前,他就曾为山东省党史陈列馆制作一艘红船模型。但那艘红船船内结构制作并不严谨,追求的只是外形的相似,这也让他心中一直留有遗憾。